

# 侯永永 成中国足坛归化第一人

自北京中赫国安俱乐部宣布华裔新援侯永永和李可加盟后，两人何时完成全部归化手续一直备受外界关注。据悉，侯永永已经领取北京市公安部门签发的中华人民共和国公民临时身份证，正式入籍中国，成为中国足坛第一位归化球员。

此前，国安队于本月9日从北京飞赴海口开启第二阶段冬训，但侯永永和李可暂未随队出行，主要原因是两人需留京办理入籍的相关手续。12日，有人在社交平台上晒出侯永永的临时身份证截图，图上显示了姓名、出生日期等多项信息；其中身份证号开头为110105，民族“汉”，证件有效期3个月（2月12日至5月12日），签发机关是北京市公安局朝阳分局。

据了解，侯永永确实已经取得中国国籍，成为中国足坛归化第一人。接下来他将申请中国护照，然后在中国足协进行国内球员注册。走完全部相关流程后，他将以内援身份征战新赛季中超联赛，并具备代表中国男足国家队参赛的资格。值得一提的是，侯永永将不占用国安队5个无年龄限制的内援名额，仅占用U21（21岁以下）内援名额。

1998年出生的侯永永成长于挪威，其母亲来自河南洛阳，早年移居欧洲。侯永永出身挪威特隆俱乐部青训体系，15岁转投挪威超级联赛球



队罗森博格，16岁成为该队史上最年轻的联赛出场球员；2017年，他转会至另一家挪超俱乐部斯塔贝克。今年1月底，国安俱乐部官方宣布侯永永加盟。  
□据《北京晚报》

## 链接：归化大潮席卷全球

“归化”，英文为naturalized，是指某个人在出生国籍以外，自愿、主动取得其他国家国籍的行为。一般是居住在国外的人，依据所居国的法律规定取得新国籍。在国际体坛，国籍是一个运动员代表本国参加国际比赛必须具备的基本条件。近年来，随着全球化进程的不断加深，承认双重国籍的国家越

来越多，一大批归化运动员开始活跃在世界体坛的各个角落。

归化选手的最大益处是可以迅速提高归化目标国在相应项目上的竞技水平，能让一名无缘跻身国际大赛的球员成就理想，能让一支平庸的队伍实力迅速大增。放眼国际体坛，归化选手比比皆是。

## 安徽两足球小将随国奥海外集训

星报讯（记者 江锐） 北京时间昨日凌晨，正在阿联酋迪拜集训的中国国奥队在迎来了本期集训的首个热身对手。面对阿联酋首次级别联赛球队哈塔，国奥凭借单场欢快的点球1:0小胜。从去年10月的荷兰拉练至今，希丁克挂帅的这支国奥队在各类热身赛中还未尝败绩。值得一提的是，本次国奥队中两名安徽籍球员依然在列，其中，上海上港球员李申圆籍贯巢湖，葡萄牙贡多马尔的姚道刚籍贯阜阳。

本期国奥队共有27人入选，1997年龄段的佼佼者几乎都在队中。遗憾的是，黄紫昌有伤在身，张玉宁、林良铭未获得俱乐部批准，3人没能随队前往迪拜。2月9日，国奥队员结束春节假期，飞抵迪拜。据了解，这次集训为期10天，球队将通过3场热身赛磨合此前训练的技战术。接下来，他们还将与江苏苏宁和阿联酋国奥热身。

东京奥运会男足预选赛亚洲区第1阶段比赛，也就是U23亚洲杯预选赛将于3月18日至26日进行，国奥一系列的集训正是为了这次比赛做准备。

## 酱菜工艺首登荧屏

### 电视剧《芝麻胡同》定档

星报讯（记者 吴笑文） 由编剧刘雁执笔、刘家成执导，何冰、王鸥、刘蓓主演的年代剧《芝麻胡同》昨日发布“浮生至味”版预告和“烟火版”海报，正式定档2月22日。

该剧讲述了严振声一家几十年围绕经营酱菜铺生意而展开的烟火生活。该剧是导演刘家成继《情满四合院》《正阳门下小女人》后又一部讲述历史变迁下百姓市井浓情人生的年代剧，也是导演与何冰继《情满四合院》后的再度合作。此次也是“非遗酱菜制作工艺”首次通过影视剧进入百姓荧屏，导演刘家成力图将这一非遗技艺呈现在观众眼前，深入老字号酱菜厂了解制作工艺、选用真正老字号酱菜做剧中道具，既是对展现非遗文化的尊重，也能从细节处让主创们更快、更深入地了解酱菜文化、走进角色。

# 新年迎好运，三人抱团拿大奖

近日，传统足彩14场第19008期开奖：一等奖中出78注，单注奖金170306元。宣城市泾县一购彩者以2304元复式票命中当期一等奖1注、二等奖11注，合计总奖金高达203526元。

据了解，购彩者李先生多年来一直坚持购买传统足彩，每期开奖，他都会买上一些胜负平14场和任选9场。前段时间亚洲杯的势头火热，李先生没事的时候总喜欢在附近的彩票店转悠，还遇到两位志同道合的彩友，他们经常一拍即合，一起研究、分析比赛，最近合单几次，中奖三四次，虽

然没摘下头奖，但没有亏损还有点盈利。

当天，李先生选了14场比赛组成一张小复式单子，并与两位彩友协商其中几场拿捏不准的比赛，最终在交流商讨下确定了这张大复式票；开奖后，三人同时感慨道：“原来团队合作的力量如此之大啊！”

李先生表示：“中头奖的梦想终于实现了，彩票也让我们三人的友情更加亲密，我们一定会将团队合作的精神进行到底。”

□孙琴琴

## 宿州彩民 斩获大乐透二等奖

在宿州，说起3419020317号体彩网点，也是小有名气。究其原因，该网点2018年曾中出七星彩1000万，很多新老购彩者慕名前去购彩，店内人气持续火爆。近日，该网点再传喜讯，购彩者王先生（化姓）喜中大乐透二等奖一注，奖金73858元。

作为一名大乐透新晋购彩者，王先生也是听闻该网点曾中出千万大奖后欣然前往，认识业主石先生后，两人经常交流，成为好朋友，这里也成为王先生购买大乐透彩票的阵地。对于选号，王先生有自己的想法，“大乐透本身就是概率游戏，与其花费时间钻研选号，不如顺其自然，让机选带来好运。”当日下午，王先生像往常一样，机选了一张10元的大乐透彩票，随手装进口袋。当晚开奖后，王先生并没有及时对照彩票，因此没有第一时间发现自己中了大奖。等到去体彩网点购买新一期彩票，才想起将上一期的彩票在终端机上兑一下，没想到竟然兑出了大奖。新年伊始就收获大奖，王先生激动不已，赶紧到体彩中心领取了奖金。

因为没有追加，王先生错过了追加奖金，对此，他表示，“今后投注我要改变策略，机选+追加都是必选项，争取下次再来领奖。”

□吴倩倩

## 铜陵彩民 排列三直选投注喜中奖

近日，体彩排列三玩法第19021期开出号码“6、6、2”，铜陵市一位彩民以直选4倍的投注方式，喜获4160元奖金。本次中出4注排列三的网点是铜陵市跃进东村的体彩13025体彩网点。

据了解，网点中奖彩民何先生喜欢在工作之余到该网点购买大乐透玩法。而且已有十几年的彩龄了，对大乐透颇有研究，是一位技术彩民。只要是大乐透开奖日，他都会去购买，但是接触排列三玩法只有短短一个多月的时间。说到买起排列三，何先生说，“我是在同事的带领下，才开始购买排列三玩法，他说大乐透属于大盘玩法，虽然铜陵这些年来也陆陆续续地中出了几注大乐透一等奖，但是毕竟大盘玩法的中奖难度系数较大，而排列三这样的小盘玩法，中奖概率相对较高，所以建议我也购买排列三。”说起此次中奖，何先生对同事的感激溢于言表。

在网点兑奖完后，何先生谈了对大乐透和排列三的看法，他说：“大乐透中奖基本是靠运气，可排列三不一样，虽然我投注才短短一个多月，但是要想中奖，还是得看走势图，分析往期开奖号码、冷热号、和值等指标。”本次中奖，何先生就是通过自己的判断和果断倍投，迎来4160元奖金。

□张川

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

体彩安徽微信二维码 安徽竞彩微信二维码

## 超级大乐透 最有“温度”的玩法

近日，超级大乐透第19004期开奖，本期一等奖共开出11注，二等奖156注，三等奖990注，真可谓是购彩者的“大丰收”啊！第二天，合肥市三位超级大乐透第19004期二等奖得主来到合肥体彩中心兑奖处兑奖，巧的是三位中奖者都是选择随机购买，都是“无心插柳成荫”获得了大奖，单注奖金高达48698元！其中一位中奖者崔先生兑完奖后开心地说道：“今年冬天最温暖最窝心的事情就是中了大乐透二等奖，最有‘温度’的玩法就是超级大乐透了！”

2019年超级大乐透迎来“升级”，全面改版，新规则将于2月18日20时10分第19019期开售，届时体育彩票将会给广大购买者新的中奖体验与感受，敬请期待！

□茆璐